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tökéletesen kitisztított és feltétlenülA Garam völgyében 
normális termést várhatunk.

Péter Pál napján rendszerint fel­
veti minden ember a kérdést, vájjon 
milyen lesz a termés ? A válasz nem 
csak a termelőt érdekli, mert hiszen 
a terméstől íügg a gazdasági éle­
tünk sorsa, igy az egész közvéle 
ményt foglalkoztatja. A kereskedőt 
és iparost ép úgy, mint a fogyasztó 
közönséget. Imánkból sem hiányzik 
a könyörgés: «Add meg a mi min­
dennapi kenyerünket’. Milliók és 
milliók főtapláléka a kenyér. Nem 
mellékkörülmény tehát a kenyér 
ára, amely természetesen mindég 
és elsősorban a gabonatermések 
nagyságától függ.

Bizonyára nem feledtük még el 
az elmúlt abnormálisán zord telet és 
az igen késői kitavaszodást. Az 
előbbi miatt félős volt, hogy az őszi 
búzák fagykárokat szenvednek ; az 
egy hónappal megkésett tavasz pe­
dig visszavetette egyrészt az őszi 
gabonák idejében való fejlődését, 
másrészt hátráltatta a tavaszi ga­
bonák elvetését.

Beigazolódott azonban az idén 
is, hogy a természet sok mindent 
tud pótolni és javítani. A hótakaró 
védelme alatt nem fagytak meg az 
őszi vetések, csak kevés helyről 
érkezett panasz, hogy oly helyeken, 
hol a téli erős szelek elhordták a 
havat, fagykárok vannak. Miként 
azonban beigazolódott, megjavultak 
ezek is. Csak a levélzetet érte a 
fagy, a gyökérzet sértetlen maradt 
s uj hajtásokat nevelt. Ma azonban 
már ott áll a mezőgazdasági tudo­
mány, hogy nem kell ölbe tett kéz­
zel minden segítséget a természet­
től várni. Hathatós eszközök vannak 
kezeink között, melyekkel segítsé­
gére tudunk lenni minden mező­
gazdasági növényünknek. Igen jól 
tudja ma már a legkisebb gazda is, 
hogy mit jelentenek tavasszal a 
nitrogén tartalmú műtrágyák. Ked­
vezőtlen őszi, zord téli időjárások 
miatt fejlődésükben visszamaradt 
őszi gabonák szinte csodálatos mó­
don szint és erőt kapnak ezen mű­
trágyák megadása után pár nap 
alatt s nyoma sem marad a gyenge 
vetésnek.

Beigazolódott továbbá az is, hogy 
a mai modern talajmüvelési módok, 
a műtrágyák okszerű használata 
mellett ellensúlyozni tudjuk még az 
egv hónappal megkésett kitavaszo­
dás káros következményeit is. lud-
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juk jól, hogy az erőben lévő és 
jóltáplált test is hamarább kiküszö­
böli a betegséget magából. A jó­
karban tartott, kellően trágyázott 
föld is iparkodik helyrehozni min­
den hibát, amit az időjárás okozott.

Igaz, hogy későn került ezidén 
a vetőmag a földbe, de a kedvező 
tavaszi időjárás és a modern talaj­
művelés szinte mindent helyrehozott. 
A kellő csapadék mennyiséggel 
mérsékelten meleg időjárásban a tava­
szi vetések is jól fejlődtek s ameny- 
nyiben abnormális hőségek nem 
jönnek még aratásig, úgy biztosítva 
van az idei normális termés. A 
szalmatermés mindenesetre jóval 
alatta fog állani a tavalyinak ; a 
szemtermés azonban nem sokkal 
lesz kevesebb a múlt évi termésnél. 
Természetesen minden attól függ, 
hogy beállnak-e a nagy forróságok 
mielőtt a gabonaszemek nedvtartal­
muknak legnagyobb részét elveszí­
tik, vagy még tejes állapotban 
érik a növényzetet, mely esetben a 
szalma idő előtt megsárgul, meg­
szárad, elveszíti nedvszállitó képes­
ségét s a szemek lassú beérés he­
lyett összetöpörödnek, besülnek.

Azon gazda gabonavetése, aki 
okszerűen művelte földjét a múlt 
esztendőben s aki nem sajnálta ab­
ból a foszfortartalmu műtrágyákat, 
kevésbé van kitéve besülés vesze­
delmének, mivel az ilyen talajokba 
vetett gabonák pár nappal hamarább 
érnek be s az aratás előtt beálló 
nagy forróságok már nem találják 
tejes állapotban a szemeket.

Aki pedig nem sajnált eredeti, 
nemesitett vetőmagvakért egy kis 
többletkiadást, az bátran nézhet 
elébe egy esetleges aratás előtti 
kánikulának is, mivel ezen nemesi­
tett vetőmagvak rendszeres kite­
nyésztésével igen nagy súlyt fek­
tetnek arra is, hogy azok korán­
érők legyenek. Jobban ellentállnak 
ezek a rozsdának is s kevésbé dűl­
nek meg. Mindkét tényező igen 
fontos a mi középeurópai kiimánk 
alatt s erősen indokolttá teszi a jó 
és nemes vetőmag használatát.

A mai modern gazda azonban 
még előbbre van. Nem elégszik 
meg nemesitett vetőmag használa­
tával, hanem gondot fordít annak 
alapos és tökéletes tisztítására is, 
csiraképesség szerint való oszáiyo- 
zására is. Nem elégszik meg az 
otthoni kirostálásával és triőrizésével, 
hanem igénybe veszi a gazdasági i 
szövetkezeteknél rendelkezésére álló I 
vetőmag tisztitó berendezést s ez a

HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő bírd, irodák 

árengedményben részesülnek

erős csiraképes vetőmagot ad föld­
jeibe. Belátja ma már minden gazda 
a közmondás igaz voltát: <Ki ocsut 
vet, ocsut arat!»

Közeleg az aratás, jó remények­
kel vannak gazdáink eltelve. A na­
pilapokból és rádió utján vesszük a 
híreket világszerte felbukkanó idő­
járási katasztrófákról. Diónagyságu 
jégverések, orkánok, áradások, ta- 
lajsülyedések, vulkanikus kitörések, 
nyomtalanul eltűnt községekről ad­
nak híreket. Hálával tartozhatunk
a Mindenhatónak, hogy hasonlók 
bennünket nem értek s emellett a
Garam völgyében normális termést
várhatunk. Gazda.

Magyar tragédia 
a karasznojarszki pokolban tiz év előtt.

Irta: Koparnlczky Kornél.

Évfordulók korát éljük, csaknem minden­
napra esik valami szomorú emlék felfedezése. 
Tragikus évforduló lesz julius havában is, 
amidőn 10 év előtt 17 szerencsétlen magyar 
hadifoglyot végeztek ki a krasznojarszki fo­
golytáborban.

Elsőnek Pily Géza honvédhadnagyot a 
Magyar Szövetség elnökét, akit a napokban 
tartott vitézavatáson Budapesten a magyar 
mártírok sorában vitézzé avattak. Ha Pély 
Géza tragédiája 10 év előtt nem következik 
be és az Isten keze a krasznojarszki pokol­
ból hazavezeti szülőföldjére, akkor ma 
egyike lenne ö a szlovenszkói magyar élet 
kimagasló alakjainak, szellemi irányitóinak, 
igy megdöbbentő tragédiája iránt nemcsak 
szülővárosának magvars-ga érezhet mély 
részvétét a 10 éves évforduló alkalmából, 
hanem Szlovenszkó egyetemes magyar tár­
sadalma is.

Pély Géza dr., Pély István ma is élő 
agg lévai polgártársunk fia, Galántán birt 
ügyvédi irodával s egyik vezetője volt az 
ottani társadalmi és ellenzéki politikai moz­
galmaknak. A háború előtti időben polgár­
társai bizalma már a magyar parlamentbe 
készült őt beküldeni, a legutolsó képviselő 
választások idején fel is lépett képviselője­
löltnek, azonban a kormánypárttal szemben 
kisebbségben maradt.

Nemsokára kitört a világháború és ő 
mint tartalékos honvédhadnagy bevonult. 
Orosz fogságba jutott s a könny és véráz­
tatta világhírű krasznorajszki fogolytáborba 
került. A krasznojarszki hadifogoly életnek 
ma már egész irodalma van. Stessel Ernő 
ezredes, Grób Imre ezredes s legutóbb 
Markovics Rodion világhírre emelkedett 
.Szibériai garnizon*-jában, mindenütt ott 
szerepel a lévai Pély Géza markáns egyéni­
sége. mozgalmassága, embrri érzéstől lobogó, 
önzetlen tettvágya s ebből bekövetkezett 
megrázó tragédiája. Felhasználjuk az évfor­
duló alkalmát arra, hogy ennek a magyar 
tragédiának a lep ét az egyik szemtanúnak, 
Stessel Ernő ezredesnek, a krasznojarszki 
hadifoglyok .Magyar Szövetsége* volt disz- 
elnökének történelmi jelentőségű adatai alap­
ján fellebbentsük.



B A K S 1929 junius 30

Krasznojarszkot 1919 julius 20-án szál­
lották meg Gajda akkori ezredes, a keleti 
Kolcsak-tront parancsnokának csehsz'ovák 
légió. 10 nap mu va, julius 30 án pedig a 
szibériai 30 ik orosz lövészezred legénysége 
fellázadt Kolcsak (ehér uralnia ellen. A hely 
őrség a lázadást még azon éjszaka vérbe- 
folytotta és a lázadók közül 884 orosz ka­
tonát pár óra leforgása alatt agyonlőttek. 
Nem kímélték még a sebesülteket sem 
Utánnuk következett Pély Géza és más 16 
magyar hadifogoly kivégzése.

Kolcsak és Gajda szibériai uralmának 
bukása után a vörösök átkutatták az irattá 
rakat, mely alkalommal napfényre kerültek 
az említett orosz ezred felkelésére és a 17 
magyar hadifogoly kivégzésére vonatkozó 
okmányok.

A Gajda vezetése alatt álló cseh légió 
nisták parancsnoksága az orosz ezred fellá 
zitásával a magyar hadifoglyokat gyanúsí­
totta. Pélynek vesztét az okozta, hogy az ő 
elnöklete alatt működött a fogolytáboi bán a 
Magyar Szövetség, melynek alapszabályait 
ugyan úgy az orosz, mint a csehszlovák 
hatóságok jóváhagyták.

Itt tudni kell azt, hogy a krasznojarszki 
fogolytáborban az intellekluell hadifoglyok 
különböző egyesülteket alakitottak, hogy 
egyrészt a hosszú fogság lelketölő sivársá­
gát eltüntessék, másrészt pedig komolyan 
készüljenek a háborút követő szabad életre, 
hogy szellemi fejlődésük hátrányban ne ma 
radjon. Így alakú t meg s működött a krasz 
nojarszki fogolytáborban a hadi ogoly ma 
gyár tanitók egyesülete, szabad liceum, 
analfabéta tanfolyam, műkedvelői szintarsu 
lat. tanitói dalkör, szépirodalmi bizottság, 
műszaki tanfolyamok, stb.

Pély Géza a Magyar Szövetséget alakí­
totta meg, amelynek az volt a célja, hogy a 
borzalmas állapotban levő legénységi foglyo 
kát felkarolja, kwluráiis és szociális érdekeiket 
támogassa, vallás, nemzetiség és születési 
helyre való tekintet nélkül A Magyar Szövet 
ségbe tagsági dijul a tisztek havi 5 rubelt 
fizettek, abból támogatták a legénységi fog 
lyokat.

Tehát az egyesület nem volt politikai 
alakulat, azonban a Kolcsak - Gajda rezsim 

nagyon ideges volt s a magyar hadifoglyok, 
akik semlegességüket megőrizve, nem csat 
lakoztak sem őhozzájuk, sempedig a vörö 
sökhöz, gyanúsak voltak előtte, ami abból 
is kitűnik, hogy egy motozás alkalmával 
midőn 20 cm. es rézdrotot találtak a magyar 
foglyoknál, azt állították róluk, hogy titkos 
telefont akarnak készíteni, pedig csak a ví­
vásnál használt fakardoknál alkalmazták a 
drótot.

Bár a 12.-ik csehszlovák lövészezred 
hadbírósága által végzett vizsgálat a hadi­
foglyoknak a julius 30-iki felkelésben való 
részességét nem állapította meg, amint azt 
Skrivanek csehszlovák parancsnok jelentette 
(elsőbbségének, ellenben a dán királyi vice- 
konzui felhívására a csehszlovák kormány 
meghatalmazottja mégis azt jelentette a ki­
végzésekről, hogy a rögtönitélő biróság azért 
rendelte el azokat, mert a magyar hadifog­
lyok között titkos szövetség áll fenn az 
oroszországi csehszlovák hadsereg ellen s a 
cseh és magyar köztársaságok között fegy­
veres támadást készítettek elő és résztvettek 
a julius 30 ki felkelésben. Ez a hivatalos 
ellentmondás is Pé.yék ártatlansága mellett 
szó'.

A rögtönitélő biróság a következőket 
végeztette ki : Dr. Pely Géza, a Magyar 
Szövetség elnöke, Székely Lajos főhadnagy 
alelnök, dr. Száva István hadnagy titkár, 
Fekete Emil hadnagy a szövetség tagja, dr. 
Katona Gyula a szövelség tagja. A bolse- 
viki párthoz való tartozás gyanúja miatt 
főbelovettek: Papp János (Léva) gyalogos, 
Pável György gyalogos, Gáspár Albert had­
apród, dr. Forgács Dezső zászlós, Dukesz 
Arthur hadspród, dr. Molnár Alajos hadap 
ród, Krasovszky Dezső tizedes, Ludvik Kál­
mán zászlós és Skoff Béla hadapród, gaz 
dász (Alsóalmás). Egy orosz lázadó állítóla­
gos elrejtéséért főbelovettek : Zseder Sándor 
tizedes, Sajk Jenő gyalogos, Szeker Károly 
zászlós.

A további kivégzéseket Brandström El 
za, a heroikus lelkű svéd vöröskeresztes 
hölgy semmitől visza nem riadó beavatko­
zása és fellépése akasztotta meg. Ennek a 
hölgynek a magyar hadifoglyok rendkívül 
sokat köszönhetnek. Amint a kivégzéseknek 

hírét vette, nyomban nlegjelent a táborban, 
de sajnos a 17 magyar hadifogoly életét 
már nem tudta megmenteni, de sikerült neki 
a további vérengzést megakadályozni. Éz a 
hölgy a svéd követ leánya volt, a hadifog­
lyok érdekében kifejtett működéséért az 
oroszok többször le is tartóztatták, de ma­
gas intervenciók után mindég szabadon kel­
lett őt bocsájtani.

St ssel akkori őrnagy, ma már nyugal­
mazott ezredes megállapítja, hogy a Pélyék 
ellen emelt vád milyen alaptalan volt, hiszen 
az itthoni politikai viszonyokról a hadifog­
lyoknak semmiféle értesülésük nem volt, 
ami teljesen érthető az akkori postai viszo 
rtyok és a szigorú orosz cenzúra mellett. A 
10 éves évforduló alkalmából egy pár bús 
percet az ő emléküknek is kell szentelnünk, 
akiket emberi érzésük es szenvedő ember­
társaiknak használni akarása következtében 
állítottak a gyilkos pusragolyók tüzébe.

A lévai példára
mutatnak rá a vasárnapi munkaszünet orsz. 
rendezésére beterjesztett javaslatban Léván 
ugyanis a kereskedők saját belátásukból 
mondották ki az általános vasárnapi munka­
szünetet és az üzleteket egész napon ke­
resztül zárva tartják. Jól érzi azt minden 
üzlettulajdonos is az alkalmazotton kivül, 
hogy ő reá is ráfér a heti egy teljes napi 
pihenő s egyáltalán nem vészit gazdasági 
tekintettel semmit sem, amidőn minden üz­
let kivétel nélkül csukva van vasárnap

Azonban van a lévai kereskedelemnek 
panasza is a vasárnapi munkaszünet ügyé­
ben, ami arra vonatkozik, hogy mig Léván 
az üzletek sorban zárva vannak vasárnap, 
addig a környező városokban, községekben 
nyitva vannak. Zseliz, Ipolyság, Érsekújvár, 
Nyitra üz'etei nyitva vannak, ehelyeken 
többé kevésbbé szombaton zárnak a keres­
kedők, igy a vasárnapi nyitvatartás a lévai 
gazdasági érdekek sérelmére is történik, 
mert az esetleg e napon vásárolni akaró 
vidéki közönség ezen helyek piaca felé gra- 
vitál Országos közgazdasági és szociális 
érdek követeli tehát ennek a kérdésnek az 
általános és országos rendezését.

Akácfavirág a Spreeparton.
Mögöttem: füst, lárma, dübörgés. 
Rohanó, tarka, bábeli város . . . 
Tópart-, csönd, lomb, hófehér akác; 
Lelkemmel szomszéd, rokon, határos.

Régen látott drága virágok, 
Megannyi mélán konduló haranq. 
Kezembe hulló örök üzenet, 
Mélyzenyésü túlvilági hang.

Gúnyból, ütésből, hahotából, 
Jaj, mindéiig egyet tanultam.
Lidérces ténnyel jár előttem, 
KiJok előle tébolyultan . , .

Hogy ezen a tipró világon
A mi életünk gyatra semmi . . .
De jó ilyenkor idegenben
Egy kis virágot megölelni.

Ráborulni halálos csókkal, 
Amellyel minden vágy kilobban.
Eggyé hullani vele az őszbe 
Ködös, fekete fájdalomban.

(Berlin) ÖLVE Dl LÁSZLÓ.

Kirándulásunk Bratislavába.
Amióta a helybeli magyar tannyelvű 

iparos tanonciskola tanú éinak száma, a le- 
ánytanor.cok beiskolázásával megnövekedett, 
azóta — meglátszik, — az inasok igényei is 
megnövekedtek; amennyiben az iparos ta­
nonciskola 45 éves fennállása óta, — ha jól 
tudjuk, — csupán egyszer, a milleniumi kiállí­
tás idején, vagyis 1896 bán, Budapesten 
voltak kiránduláson tanoncaink, tanítóik 
kiséretében.

Ennélfogva tanonciskolánk növendékei­
nek az első kirándulása 33 évvel ezelőtt, a 
második kirándulása pedig ez év junius hó 

, 6 an történt Leányaink már az elmúlt — 
| 1928 ik — tanévben is többször kérdezős- 
i ködtek valamelyes kirándu ás ideje felől, de 
I mi mindannyiszor kitértünk az érdemleges 
! válaszadás elöl. Azt mondtuk nekik, hogy 
, az ilyesmi nincs divatban az inasoknál és 

nem is szándékozunk az efélékre rászoktatni 
őket. A legjobb esetben azt feleltük a le- 

, ányoknak, hogy majd jövőre. De mikor ez 
i évben is azzal biztattuk őket, hogy majd 

jövőre, ők meg azzal hozakodtak elő, hogy 
az elmúlt tanévben is pont, ezzel ütöttük el 
ezt a reájuk nézve fontos kérdést.

Mivei a folytonos ostromnak nem tud- 
, tünk ellenállni, azért nem ugyan ifjúi hévvel 
; és lelkesedéssel, hanem a tiszteskorral járó 

rákényszeredettséggel ütöttük nyélbe a ki 
rándulást.

Junius 6-án, reggel 5 órakor, utrakelt 
i tehát a leányok közül 18, a fiuk közül 65, 

vagy is összesen 83 tanuló, akik 5 kisérő ve­
zetése mellett indultak Szlovenszkó főváro­
sába, Bratislavábs. A vasúti díj oda és visz- 
sza : 2413 K 80 fillére rúgott A résztvevők 

\ 10 koronát fizettek be. Az igy begyűlt 800 
koronán túli 1600 korona ráfizetést, részint 
gyűjtésből, részint az eddig megtakarított 
szerény tartalékunkból pótoltuk.

A leányokat a fiuktól elkülönítve, külön 
női szakaszban, Bányai Ferenc kartársunk 
kisérte Látszik, hogy ő a fiatalabb s azért 
vállalkozott oly készséggel erre a tisztségre; 
e sorok Írójának a kissé garabonciásabb 
hajlamú fiuk jutottak; megosztozva rajtuk a 
Csorba párral és Erdős Ignáccal. A fiuk di­
cséretére legyen mondva, hogy az egész 
utón kifogástalanul viselkedtek. A leányokról 
pedig ez másképen el sem képzelhető.

Talán felesleges is emlitenem, hogy a 
hangulat kezdettől fogva mindvégig, szinte 
túl élénk és vidám volt. Úgy a feleuton 
lehettünk, mikor észrevettem, hogy a leá­
nyok hivogatóan integetnek felém. Azt hit­

tem, hogy valami baj van ; pedig dehogy 
volt baj. Csak azt akartak, hogy személye­
sen győződjem meg példás vise kedésükről. 
Mikor benyitottam hozzájuk, oly kitörő 
ovációval fogadtak, hogy csoda Valósrinü- 
leg csak azért nem emeltek a vállaikra, mert 
attól féltek, hogy az alacsony vasúti kupé 
mennyezetében megütöm a fejem, vagy el­
romlik a — frizurám

A kirándulók legtöbbje nem győzött be­
telni az elsuhanó tavaszi tájkép szemléleté­
vel Nem csoda ; újdonság volt ez a tanulók 
nagyrészére nézve. Legyünk őszinték I Nem 
kis sor ám ezl E sorok in ja 22 éves volt, 
mikor először utazott vasúton, Nyitráról Bu 
dapestre. az országos kiállitás megtekinté 
sére. Városunban akkor még csak hire volt 

, a megépítendő vasútnak. Ezek az inasok 
ellenben már 14-16 éves korukban láthat­
ják Bratislava nevezetességeit.

Megérkezve Bratislavába, az impozáns 
YMCA-nak vettük utunkat. A vezetők mun­
káját nagyon megkönnyítette, derék földink- 
nek, Bányai Rezsőnek, akit a Bars olvasói 
oly előnyösen ismernek, az YMCA szloven­
szkói titkárának szives és jóakaratu, közben- 

' járása és utrakelésünket megelőzőleg Írásban 
I adott becses tanácsadása. Ott szállottunk 

meg az YMCA bán, ebben az amerikai min­
tára létesített Nagyszállóban. Erről aztán 
bátran el lehet dalolni, hogy: ,Jaj, de ma- 

, gas ez a vendégfogadó !“ Oh igen, mert hat 
emeletes Egyben hozzátehetjük, hogy ide­
ális vendégfogadó. E monumentális épület­
nek megtekintettük nagyszerűen berendezett 
termeit. Csupán ezért is érdemes volt meg­
tennünk az utat Bratislavába, hogy ezt lát­
hattuk és ami fő: kitapasztalhattuk. Több 

I okból nevezhetnők ezt az intézményt ideális- 
i nak, de csak kettőt említünk meg; ideális 
I 1) mert nem lehet kapni benne egy gyűszű- 
. nyi szeses italt és ideá'is 2) mert olcsó 
' pénzért kitűnő étel, lakás áll rendelkezésre az
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De a konkurencia kérdés is követeli az 
egyöntetű törvényes rendezést, mert arról is 
hallottunk panaszokat a lévai kereskedelem 
körében, hogy nem minden üzlettulajdonos 
tartja be szigorúan a Kereskedelmi Csarnok 
határozatát, azzal a megokolással, hogy az 
éltalános zárvatartásra csupán a csarnok 
tagjai kötelezték magukat. Azonban ezek az 
időnkénti kivételek olyan elenyészően ritkán 
nyilvánultak meg, hogy nem lehet állítani, 
hogy Léván az eddigi renddel elégedetlen 
lenne a kereskedő társadalom. De azt sem 
lehet mondani, hogy elégedetlen lenne a 
vásárló közönség, mert hiszen már egész 
kényelmesen bele szokott a vasárnapi mun­
kaszünetbe, ebből pedig tehát teljes joggal 
lehet arra következtetni, hogyha Léván be­
vált a vasárnapi teljes munkaszünet, akkor 
az más városokban is, akkor az országos 
relációban is jól be fog válni és nem lesz 
vidékenként más és más rend érvényben.

Könnyen meglehet, hogy azon váro­
sok közgazdasági érdekeltségei, amelyekben 
eddig még nincsen meg a vasárnapi teljes 
munkaszünet, nehezen fognak megbarátkozni 
a vasárnapi munkaszünettel, nem kétséges 
azonban az sem, hogy rövidesen ők is be 
fogják látni azt, hogy a mai modern köz­
gazdasági élet már megköveteli az egységes 
országos rendezést, ez a rendezés pedig nem 
szólhat a vasárnapi munkaszünet ellen, ha­
nem csak mellette, amint az a művelt nyu­
gati államokban már régebben meg is van 
valósítva. Hogy a vasárnapi munkaszünet 
mellett egyes kereskedők vallási ünnepeiken 
szintén munkaszünetet tartanak, az teljesen 
közömbös dolog az élet mai nagy ütemű 
lüktetése mellett.

Lehet-e mesterségen esőt előidézni ?
Nem ma történik először, hogy az eni 

bér a hosszú szárazságtól kiszikkadt földet 
jótékony mennyei harmattal akarja öntözni. 
De eddig csak ágyulövésekkel tudták némi, 
bizonytalan sikerrel megkísérelni azt, hogy 
mesterségesen esőt idézzenek elő, az által, 
hogy alacsony, sűrű felhők ellen irányították 
az ágyú lövéseket.

Az elektromosság fejlődésével más 

utasembernek Pincér után itt hiába tekin­
getünk és kérdezősködünk. Itt mindenki ön­
magát szolgálja ki. Az üresgyomru vendégek 
úgy sorakoznak egymásután üres tányérja 
ikkal a harapnivalóért, mint nálunk akár a 
katonák, akar a vasúti pénztárnál az utazni 
akarók. Ahol nincs kiszolgálás, ott persze 
borravaló sincs.

Hiába, ily nagyszerű intézmény létesí­
tése, csakis az amerikánusok agyában to- 
gamodhatott meg. Itt nincs se nagyságos, 
se méltóságos, de mégcsak tekintetes ur 
sem; ez az aranyegyenlőség; itt az inas 
egyenlő a tanítójával, sőt a tanítómesteré­
vel is. Ergo : vivát YMCA I

Az YMCA-ból az utunk a Stein féle sör 
és malátagyár részvénytársaság helyiségeibe 
vezetett, melynek kitűnő berendezését meg­
tekintve, kitűnő sört csapoltak a szomjas 
inasok enyhítésére; egyikük sem kináltatta 
magát; szemmel láthatólag Ízlett nekik az 
az ajándéksör; úgy látszott, mintha nem 
először ittak volna ilyesfélét. Némelyik meg 
is repetálta, úgymint annak idején az isko­
lát. Ez kell az inasnak, de nem ám leányok­
nak, hanem csakis a fiuknak. A szives 
vendéglátást megköszönve, innen vissza az 
YMCA-ba, ebédre. 4 K 60 fillérbe került a 
három fogásos, pompás ebéd; egy szobának 
éjjeli használata félannyiba sem kerül.

Ebéd után a Stolwerck-gyárba mentünk. 
A 88 főből álló kiránduló csapatot kétrészre 
osztva, kalauzoltak bennünket e nagyszabá­
sú csokoládégyár összes termein. Vezetőink, 
a avár képzett tisztviselői, érdekes és tanul­
ságos magyarázatokkal kisérték mindazt, 
amivel az egyes termekben, a többnyire női 
alkalmazottak foglalkoztak. A nunktaök 
száma, — leszámítva a 15—20 férfit 
800 ■ a háborueiőtti létszám : 1300 volt. A , 
avár’ készítményeit nemcsak nálunk, de az 
utolsó faluban is ismerik. Látogatóknak ti­

irányból kiindulva akarták megfejteni a 
problémát. Igy most nagy érdeklődéssel fi­
gyelik az Egyesült-Államokban azokat a kí­
sérleteket, amelyeket már egy idő óta Wil- 
liant Haight és Dewey W. Davis folytatnak 
Kaliforniában Ezek a kisérleiek állítólag 
kimutatták, hogy az atmoszferikus nyo­
mást meg lehet változtatni 3—10 fokig, fél 
órától 1 óráig terjedő idő alatt s amikor 
olyan felhők vannak jelen, amelyek a telí­
tettség előrehaladott tokát érték el, a viz- 
cseppek 15—38 percen belül lecsapódnak.

Kevésbbé kedvező körülmények között 
is sikerült a kísérletezőknek sűrű ködöt elő­
idézni, amelynek sűrűsége nagy mértékben 
függ a hőmérséklettől, valamint a légkör 
alsó rétegeitől.

Kísérletezők laboratóriuma egy elhagyott 
petroleumkut tornyának tetején van elhelyez­
ve 37 méternyire a föld felett. Él van szi­
getelve a torony faszerkezetétől és ennek 
következtében a talajtól is, 16 vastag izolá­
torral, abból a típusból, amelyet magasfe­
szültségű áramvezetésre alkalmaznak.

Egy Eord motor hajt egy generátort, 
amely egyrészt 110 voltos egyenáramot, 
másrészt 220 voltos váltakozó áramot fej­
leszt. Az utóbbi feszültségét egy transzfor­
mátor 12 500 voltos emeli fe', azután az 
áram hét olajkondenzátoron hatol át és 
szikrák alakjában kisül egy kisütőn, nagy 
frekvenciájú primiirtekercsen keresztül A 
kisütő szikrái áltál előidézett ascilláló áram 
feszültsége 1 — 1 fél millió voltot ér el.

Hosszú időn át a kísérletek a legna­
gyobb nehézségekbe ütköztek, abban a te­
kintetben. hogy tökéletesen izolálják az 
áramot. Végül sikerült megoldaniok a kér­
dést az által, hogy a vezetékeket, amelyre 
a kisütő elektrodót szerelik, egy 75 mm. 
vastagságú ebonitcső közepén helyezték el 
és megtöltötték a csövet ricinius olajjal.

Ennek az érdekes szerkezetnek hatal­
mas elektromos kisülései a környék légköri 
nyomásában változásokat okoznak, még 
szép időben is. Gyakran megtörténik, hogy 
ez a nyomásváltozás nagyon érezhető egy 
órán belül, azután, hogy a szerkezetet mű­
ködésbe helyezik.

Amikor a kisülések megtörténtek, az 
összes érctárgyak telitődnek statikus elek- 

los a bemenet A bevett szokástól eltérőleg, 
nekünk kivételesen engedték meg a gyár 
megtekintését, kirándulásunk előtt 10—12 
nappal előbb benyújtott kérésünkre.

Szigorúan megtiltatott kézzel hozzányúl 
ni bármihez. Ezt a szigorú tilalmat tudvalevő, 
hogy bárkivel szemben inkább alkalmazhat­
ják, csak az inassal szemben — nem. Mert 
Írva vagyon: .Antit az inas szeme meglát, 
azt a keze ott nem hágy 1“ (hagyja), ügy is 
volt. Az egyik inas a sapkájából kínálta meg 
először a tanítóit, azután a barátjait csempé­
szett savanykás cukorral; alighogy kiléptünk 
a gyárból.

Mivel a gyár megtekintése huzamosabb 
ideig tartott: ennélfogva gyönyörűen lekés- 
tük a vonatot. De ez még hagyján I De mi 
kor megtudtuk, hogy csak másnap, junius 
7-én reggel 8 kor leszünk otthon: úgy men­
tem Bratislava utcáin, mint akinek az orra- 
vére folyik. No lesz most otthon haddelhadd. 
Tudom, hogy az iparos mesterek botokkal, 
négyszegletes méterekkel, esetleg lábszijjak- 
kal, — mely utóbbi nem egészen ismeretlen 
előttem, — fognak bennünket várni. Még jó 
lesz, hscsak szidalmakkal és nemfinomsá­
gokkal fognak traktálni. Hát még a nagysá­
gák, a leánytanoncok fönöknői, ha csípőre 
tett kézzel és pergőnyelvvel nekem esnek ? 
mi lesz akkor ?

Minél közelebb értünk Lévához, annál 
jobban törülgettem izzadságtól kivert homlo­
komat. Csak kissé mertem elhúzni a füg­
gönyt a kupé ablakáról és az egyik szeme­
met — megreszkiroztam.

Mély lélegzetvétel és megkönnyebbülés 
következett, mikor a rémképek csak álom­
képnek bizonyultak. Mikor a lakásunk ajta­
jához értem, csak annyit mormogtam ma­
gamban: .Hej, hátra van még a fekete leves I" 

G. J. 

tromossággal. Ha például az ember ujjal 
megérinti a radiátort, több millió méter 
hosszúságú szikrát csalhat ki belőle.
Haight és Datvis most azt tervezik, hogy 
még hatalmasabb készüléket fognak felsze­
relni egy toronyra, a tenger színe fölött 600 
méter magasságban és remélik, hogy ezzel 
még nagyobb mértékben sikerül befolyásolni 
az atmoszférikus viszonyokat

Különfélék.
— A lévai gyermeknap. Az anyák 

napja után vasárnap a gyermeknapot tartot­
ták meg Léván Ds mig az anyák napja a 
könnyes megindulás jelében zajlott le, addig 
a gyermeknap a játszi öröm, a vidám kaca­
gás délutánja volt. Hiába, az anyák mégis 
csak jobban tudják a gyermekek kedvét fel- 
ajzani. Csupa tarka zűrzavar volt vasárnap 
délután a katonai lövöldében. De nem csak 
a gyerekek találták meg jiwiálisszerü szóra­
kozásukat, hanem a szülök részére is meg­
volt készítve a jó hideg söröcske, különböző 
felvágottak, forró párki papir tálcán és a 
sörös kancsót két koronáért mindenki haza 
is vitte emlékül. (Aki vigyázott rá és nem 
törte össze az utón.) A papák likőrökkel is 
koccintgattak meglevő vagy leendő gyerme­
keik egészségére. Odébb a cserkésztábor 
körül peckes cserkész fiuk sétálgattak, fa 
lusi diákok tejet szürcsölgettek, diáklányok 
képeslapokat meg virágokat árulgattak. A 
A sátrakban tanítási nyelvű hölgyek töltötték 
be az e'árusitói szerepeket. Ez mind a gyerme­
kek érdekében és az ö javukra történt. A sört, 
a süteményeket, a cukrokat, az üveg likőrö 
két mind a gyermekek javára adták össze. 
Milyen jó is a szlovák iskolásoknak, akik­
nek ilyen kedves örömet okoznak minden 
évben a tanév befejezésére.

— A lévai zárda évzáró ünne­
pélye minden évben kedves meglepetéssel 
szolgál a szülőknek és a gyermekbarátoknak, 
igy az idén is meleg érdeklődés fogadta a 
növendékek szereplését, melyen mindenütt 
nyomot hagyott a tiszt nővérek szeretetteljes 
keze. Elsőnek Ringelham, Az álom cintü 3 
felvonásos látványos színműje fogta meg a 
nézőket. A darabban Kaveschán Natália, 
Boleman Judith, Lutter Józsa, lteindl Mária, 
Berger Edith, Máté Józsa, Szarka Sári. Szi­
lárd Jú'ia, (iunda Erzsébet igazán szépet 
alakítottak. A tündérek csoportjában : Bartos 
Iloné, Berényi Rózsi, Cserey Erzsébet, Fehér 
Erzsébet, Gamer Margit, Gese Hedvig, Kara 
Antónia, Kuchfs Anna, Lányi Mária. Nen- 
mann Alice, Reitmann Márta, Simkó Gizella, 
Stevkó Irén, Szilassy Kata, Vértes Ilona, 
Zsoldos Emília, a törpék csoportjában pedig 
Baranya Magdolna, Bisitz Anna, Bungyi Er­
zsébet, Burkó Erzsébet, Gyurász Erzsébet, 
l.óserth Erzsébet kedvesen színes képet nyúj­
tottak. — A napernyő táncban Dely Erzsébet, 
Blumenfeld Rózsi, Fehér Erzsébet, Holovitz 
Margit, Klain Mária, Méhész Mária, Nenmann 
Alice, Varannay Erzsébet, mig a holland­
táncban Magyar Anna, Magyar Ilona, Kleisz- 
ner Erzsébet, Reindl Máris. Hitler Klára, 
Steiner Zs. bájos gráciával mozogtak. Ezután 
Grech: Vasúton cimü két felvonásos vigjátéka 
került előadásra, melyben Vinczeffy Rózsi, 
Holovitz Margit, Dely Erzsébet. Pápav Gab 
riella, Eckstein Viola, Sindler Irén, Varhe 
nyik Róza, Modródszky Margit, Szabó Pi­
roska, Farkas Etelka, Bukrovits Aranka, Ko- 
perniczky Aranka, Méhész Mária, Róhrer 
Mária, Tóth Magda jeleskedtek kedves hu­
morral és fiatalságuk jókedvével.

— Iskolalátogatás. Juraj Chorvát 
főmérnök, tanügyi tanácsos, a pozsonyi ke­
rülethez tartozó tanonciskolák szakfelügye 
lője junius hó 20.-án meglátogatta a helybeli 
kereskedő- és a magyar tannyelvű tanonc­
iskolákat.

— Iparos- és kereskedő-tanulók 
, megjutalmasáss. A helybeli tanonciskolák 

kiválóbb tanulói közül, a tanévvégi záró­
ünnepély alkalmával a következő tanulók 
részesültek a Casinó-, a Város- és az Ipar­
társulat adományaiban : A kereskedő tanonc 
iskola jutalmazottjai: A Casinó alapítvány 
50 koronás kamatját kapta Kakody István
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II. osztályos. Léva Táros jutalmában része- 
sültek Bohák Kálmán és Barbara József II. 
osztályosok, Finitzer litván, Levicky István, 
Vajda Ernő és Ungár Zoltán I osztályosok. 
A Levicei Járási Ipartársulat adományában 
Gutrai Sándor II osztályos és Taby Gyű a 
1. osztályos. — Az iparostanonciskolai tanú 
lók közül: Kliment János 50 kor Mé 
száros Gyula 40 kor. Bállá Péter, Balázs 
József. Botka István, Bungyi Mária, Eder 
József, Grausz József, Heilbraun Lajos, 
Hingyi István, Huszár István, Komaromy 
László, Kuldán Károly, Mészáros József, 
Miklóssy János, Szabados Imre, Tomka Ist­
ván, Ürmincsek Ilona 30 — 30 kor. E'isclier 
József, Hamran István, Juhász Lajos és Né­
meth Sándor 20—20 koronát.

— Ellegyzée. Birtha József ref. lel 
kész, v. tanácsbiró, képviselő, kormánybiztos 
és neje szül. Komoróczy Margit leányát, 
Mártát, eljegyezte néhai Fésűs Gábor volt 
budapesti póstafötiszt és Kiíaser Viktória 
fia: vitéz Fésűs Gábor százados, vaskorona- 
rend stb. tulajdonosa.

— Magyarok világkcngresezusa 
lesz Budapesten. A budapesti lapok je­
lentik : Nagyjelentőségű mozgalom indult 
azzal a meghívással, amelyet az augusztus 
22.-én kezdődő és több napon át tartó ma­
gyar világkongresszusra küldött szét a kon­
gresszus rendezősége, melynek élén Herényi 
Zsigmond báró, a Magyar Nemzeti Szövetség 
országos eluöke és Ripka Ferenc dr. főpol­
gármester, az Országos Idegenforgalmi Ta­
nács végrehajtöbizottságának elnöke állanak. 
A meghívó többek közt a következő.et 
mondja: A világ magyarsága már igen rég 
óta szükségét érezte annak, hogy állandó 
társadalmi, kulturális és gazdasági kapcsola­
tokat tartson fenn az óhazai magyarsággal 
A többi nemzetek példájára tehát olyan tai- 
sadalmi, erkölcsi intézményt kell megalkot­
nunk, amely a nagyvilágon elszórtan élő 
magyar telepeket közös magyar szövetségbe 
fűzi össze s ezáltal úgy az egymással, mint 
az anyaország társadalmával való kapcsola 
tokát megteremti. A magyarság érdekei pa 
rancsolják, hogy megvessük az alapját az 
összes külföldi magyarokat össze'ogn hatal­
mas szövetségnek. A Budapesten 1929 au­
gusztus 22 töl három napon át folytatólag 
tartandó magyar világkongresszus lesz hi­
vatva az egész világon szétszórt magyarság 
összetartozásának és együttérzésének doku­
mentálására. A meghivót a kongresszus össze­
hívói és szervezői több mint ezer külföldi 
magyar egyesületnek küldték szét. Már eddig 
is több külföldi magyar egyesület és szerve 
zet jelentette be csatlakozását és részvételét 
a kongresszuson. A kongresszus szervezésére 
vonatkozó előmunkálatokat a Magyar Nem­
zeti Szövetség az Országos Idegenforgalmi 
Tanáccsal karöltve rendezi. (A kongresszusra 
a régi országhatárokon kívül letelepült ma 
gyarság egyesületei kaptak meghivót.)

— Halálozás. Buncsek Gusztáv ga- 
ramszentkereszti nyugalmazott róni kalb. 
igazgató-tanító, a barsi tanügy régi érdemes 
munkása, életének 72. évében, hosszabb 
szenvedés után f. hó 20-án elhunyt. A meg­
boldogult buzgó működést fejtett ki közsé­
gének közéletében is. Temetésén a részvét 
impozáns módon nyilvánult meg, a tanitói 
és lelkészi kHron kivül tisztelői nagy számban 
vettek részt végtisztességén.

— A lévai pályaudvar rendezése 
ügyében Léva város elöljárósága a napok­
ban memorandumot intézett a vasulügyi 
minisztériumba s annak másolatát megküldte 
a lévai osztálymérnökség utján a vasúti 
igazgatóságnak is. A memorandumban rá­
mutatott a város a pályaudvar kibövitésének 
égető szükségességére, továbbá feltárja azt 
az abnormális helyzetet, ami abból áll elő, 
hogy a nagyforgalmu országúton keresztül­
haladó sínpáron végzik a vasúti tolatást, 
noha némely napon 1200—1500 kocsi hajt 
keresztül ezen az utón, ahol igy megakad a 
forgalom s a nagymértékű autöközlekedés, 
iskolásgyermekek keresztüljárása mind amel­
lett szól, hogy tovább itt lehetetlen lebonyo­
lítani a tolatást. Egyrészt életveszedelmes a 
helyzet, másrészt pedig a forgalom állandó 
akadályozása, gazdasági életünk kárára van.

Ezek után nagy érdeklődéssel várja a lévai 
közvélemény a minisztérium intézkedését.

— önfeláldozó szomszédasszony. 
Megrendítő vasúti szerencsétlenség történt 
Bény községnél csütörtökön délután. A va­
súti pályatest mentén Mráz Ilonka hét éves 
bényi leányka legeltette a libáit, midőn arra 
robogott a Párkány—lévai személyvonat. A 
kis libapasztor megijedve látta, hogy egy 
pár libáját, melyek a sínek közé kerültek, ve 
szedőimmel fouyegeti a közeledő mozdony, 
felszaladt tehát a sínekre, hogy a libákat 
lehajtsa. Vesztére tette, mert a vonat ketté 
szelte s a helyszínen kiszenvedelt. A kis­
lányt fenyegető katasztrófa előtt látta a ve­
szedelmet Mészár Istvánná, Mrázék szom­
szédja, megakartu menteni Mráz Ilonkát, 
utánna kapott, de a mozdony öt is elütötte. 
Su yos sérüléssel tették fel a vonatra és a 
lévai kótházba szállították. Az orvosok re­
ményük, hogy az önfeláldozó szotnszédasz- 
szonyt megmentik az életnek.

— A Léva—nyitrai állami autó- 
busi-JArat ju’ius 1 én nyilik meg. Menet- 

| rendjét más helyen találják meg olvasóink.

— Általános lett a panasz az 
élelmicikkek arainak teljesen indoko­
latlan emelkedése ellen, ami zavarokat 
okoz a gazdasági életben, mert felkorbácsolja 
a fogyasztók közvéleményének idegeit s eset­
leg megzavarhatja a termelés rendes menetét. 
Míg a gabona arának csökkenése a fogyasztók 
körében egy bekövetkezhető olcsobbodasi 
hullámnak reménységét vetette fel, addig az 
élelmiszer piacon az árak erősen tartják ma­
gukat. Ma már csaknem minden ember tudja, 
hogy a piac árait nem a helyi termelés szabja 

. meg, hanem a szélesebb termelési körzet 
viszonyaihoz kell azoknak igazodm, mert hi­
szen a mai modern kereskedelem egyik fel- 

j adata az, hogy a szélesebb termelési kör­
zetben rendelkezésre álló produktumokat a 

' szükséglet arányában elossza a vidék fo 
gyasztó piacain. A termelők a mai gazda­
sági életnek ezt a már megszokott jelenségét 

. ugylátszik gyakran figyelmen kivül hagyják, 
' innen van azután az, hogy hirtelen más 
■ példát ne emlitsünk. csak a legfontosabb 

népélelmezési cikket, a burgonyát melynek 
ára a lévai piacon gyakran magasabb, mint 
a lévai kereskedők üzleteiben. A drágaság 
jelenségei a közélelmezési minisztériumot is 
megfelelő intézkedésekre késztetik Már tervbe 
volt véve a közélelmezési minisztérium lik­
vidálása és éppen emiatt a likvidálást ked 
vezöbb időkre halasztják el, mert az illetékes 
körök azt kívánják, hogy a közéjeim, minisz 
tórium most a legerélyesebben lépjen fel 

j nemcsak a hús, hanem általában az élelmi- 
s- -ok drágulása ellen. Mi pedig a fogyasztók 
érdekében azt is követeljük, hogy végre a 
lévai piacon is rend teremtessék. Már régen 
hangoztatjuk, hogy piaci rendészetünk elég- 

' télén s a piac jelenlegi elhelyezése megue- 
, heziti az egyforma cikkek egymás mellé 

állítását, igy egy bizonyos élelmicikkben 
l különböző arak alakulnak ki az elszórt el- 
' árusítási helyek szerint, mert a vásárlóknak 
. nincsen meg a szükséges áttekintésük. A 
' viszontelárusitók teljesen szabadon, bármikor 

vásárolnak a termelőktől, noha erre rendőri 
tilalom áll fenn. Mi őszintén kívánjuk min­
den termelési, vagy kereskedelmi ág boldo 
gulását, de a fogyasztók nagy tömegének 
érdekeit is figyelembe kell venni s bármely 
oldalról megnyilatkozó túlzásoknak elejét 
kell venni

—A lévai betegsegélyzö feljelentése 
’ alapján a komáromi törvényszék felelősségre 

vonte ltomola Károly óbarsi lakost azért, 
mert az orvos által kiállítóit táppénzutalvány 
dátumainak önkényes javításával 5 nappal 
hosszabb időre akart táppénzhez jutni Érért 

l 3 napi elzárásra és 40 Ke. pénzbüntetésre 
Ítélte, mely pénzbüntetés behajthatatlanság 
esetén további 2 napi elzárásra váltózta- 
tandó át.

— Amidőn a lévai iparosok Át­
hágták a királyi parancsolatokat. 
Hozzá vagyunk szokva még manapság is, 
akik a gyűléseket látogatjuk, hogy ott az 
egyetértés bizony nem éppen a legerősebb 
lábon áll. Ámde nem uj keletű dolog ez 
Léván, megvan a nyoma száz év előtti idő

bői is. Egyik napvilágra került régi Írásból 
olvassuk a következőket, amelyek a fenteb­
biek igazságát tanúsítják. A hivatalos nyelv 
a német volt, ám a céh részére a német 
tartalmat magyarra is lefordították ugyanazon 
aktán (nem úgy mint ma, hogy gyakran ka­
punk érthetetlen nyelvű hivatalos Írásokat). 
A magyar szöveg igy szól : ,Gopie. 1656. 
Némely Lévai Gzéh — Gyűlésekben egy idő­
től fogvást el hatalmaskodott illetlen nagy 
hibák — és az Királyi parantsolatoknak úgy 
az Gzéh articu’usoknak által hágásai miatt 
végeztetett. — A’ Lévai Szolga Biró Úr 
minden Gzéheknek mellyek Léva Mező Vá­
rosban vannak — meg magyarázza — hogy 
minden öszve gyülekezetekben szemek előtt 
tartsák az illetlenséget (Ma azt mondjuk, 
hogy az illemet I — A szerk.) — és az
ollyas gyűlést úgy tekintsék hol a tsendes 
elme és egymásnak való ki halgatása nem 
pediglen az indulatos és goromba lármázás 
intéz a' közdolgoktúl — egyébb eránt ke­
ményen eltiltja őket minden illetlenségtől 
olly hozzá adással — hogy külömben a' 
Nemes Vármegye hathatós rendelései által 
az illetlenséget el követők meg büntettetni 
fognak. Kö t Aranyos Maróthon 1822-ik Észt. 
Karátsony Hava 16 án tartatott közgyűlésből. 
Ki adta Rainprecht Ignátz m. p. E'sö A1 
Jedzö.”

— Elmaradnak az ujsA?ok. Petrá- 
sek tartománygyü esi képviselő a napokban 
nyiit levélben hívta fel a postaigazgatóság 
figyelmét a falusi postai anoma iákra s töb­
bek között arra, hogy 2-3 újság közül az 
előfizetők örülnek mar, hogy ha naponta 
egyet is megkapnak. Bizony erre a panaszra 
már Léván is kezd okunk lenni s nem ritka 
az olyan eset is, midőn némely újság való­
ságos szlovenszkói körutazás után érkezik 
meg rendeltetése helyére, Lévára.

— Laikus bírák alkalmazása a 
kereskedelmi bírósagoknál. Az unifiká- 
ciós minisztérium a történelmi országok ke 
reskedelmi bíróságainál működő laikus birói 
intézmény megszüntetésére vonatkozólag tör­
vényjavaslatot dolgozott ki. Mint ismeretes, 
ez az intézmény Szlovenszkón és Ruszinszkó- 
ban nincs meg Az uni'ikációs minisztérium 
javaslatát az ipari és kereskedelmi körök 
oly ellenszenvvel fogadták, hogy a kormány 
végleg lemondott eme javaslat törvényerőre 
való emeléséről. Ez a felfogás most arra 
birta az illetékes kormánytényezőket, hogy 
a laikus birói intézményt Szlovenszkón és 
Ruszinszkóban is bevezetik s ily módon 
hozzák létre az illeték ;s törvény unifikációját

— A kormány 18 milliót ad Szlo- 
venszkónak az államsegélyből. A kor­
mánynak 140 millió áll rendelkezésre, amely 
összegből az államsegélyeket kiutalványoz­
hatja, azonban az államsegélyt kénye-kedve 
szerint osztja föl a kormány és csak igy 
történhetia az meg, hogy Sz ovenszkó részé­
re az öt megillető mintegy 40-50 miliő 
helyett csak 18 milliót utalványoz ki. Szlo­
venszkó országos választmányának havi 
ülésén bejelentették, hogy a kormány ugyan 
elfogadta teljes egészében Szlovenszkó költ­
ségvetését úgy, ahogy az országos választ­
mány megállapította, azouban az állami se­
gélyalapból nem tud többet folyósítani, mint 
18 milliót. Az 1929. évi költségvetést úgy 
állította össze az országos választmány, hogy 
az állami segélyalapból 51 millió korona 
szubvencióra számítottak, amely összeg 
Szlovenszkót az igazságos elosztási ku'cs 
szerint meg is illetve volna, de a prágai 
belügyminisztérium a költségvetés első át­
vizsgálásakor csak 8—10 milliót akart adni 
és azt akurte, hogy a költségvetés tételein 
csökkentsenek. Ezt az országos választmány 
nem volt hajlandó megtenni és újra fölter­
jesztette a költségvetést a belügyminisztéri­
umba, amely most jóváhagyta ugyan a költ­
ségvetést, de a jogosan igényelt államsegély 
helyett jóval kevesebbet utalványozott.

— Hová csap a TlllAm ? Vájjon 
vannek e olyan holyek, melyekbe a villám 
valószinüen beleüt? Ha olvassuk két francia 
tudósnak : Dsurierenek és Bougetnek jelen­
tését, melyet a párizsi tudományos akadé­
mián nyújtottak be, azt kell hinnünk, hogy 
igen. Vaunak magaB hegyormokkal koszorú­
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zott völgyek, melyekbe a villám gyakran, 
következetesen becsap A tüzetes vizsgáló­
dás kiderítette, hogy a villám főkép azokat 
a hegyeket választja ki, melyek talajuk föld­
tani minemüségénél fogva vonzzák öt. A 
mészsziklába szinte sohasem üt bele. Vi­
szont annál gyakrabban sújt gránitba, palába 
a olyan területekbe, melyekben érc van. Fő 
kép azokat a helyeket keresi, melyekben két 
földtanilag ellentétes réteg elegyül. Ezeken 
az érintkező pontokon a talaj meglazul, ke­
vés ellentállásl tanúsít a légkör a viz pusz 
titó hatásával szemben, behorpad, a villámot 
szinte húzza magához. Ezek a megfigyelé­
sekből származó tények. Miként lehet ma­
gyaráznunk ? Lehetséges, hogy a villára 
azokat a helyeket keresi, melyek a villa­
mosságokat jobban vezetik, mint a környe­
ző területek. Da az is lehetséges, hogy a 
villám a levegőben arra halad, ahol ligki 
sebb az ellenállás, vagyis arra, ahol legtöbb 
az elektromos molekula. Mindenesetre 
hosszú, fáradságos búvárkodásra van még 
szükség, mig a kérdésre végleges fény derül.

Kilenc évig álnév alatt élt. A ha­
tóság csalás miatt Dancső István cigányló- 
kupec ellen még 1920-ban körözölevelet adott 
ki. Daocsót Zselizen felismerték és letartóz­
tatták a csendőrök. Ekkor kiderü't, hogy a 
csaló kilenc év óta Horvát Pál név alatt élt 
s igy sikerült neki elkerülni az igazságszol­
gáltatás kezét.

— Angyelgyartás négyben. A 
kiskoszmályi csendörség letartóztatta lancsó 
Anna 33 éves nagykoszmályi napszámosnő', 
elvált asszonyt, aki újszülött gyermekét vi­
lágra jövetele után nyomban elásta a kert­
ben. Jancsó Anna titkolta azt, hogy áldott 
állapotban van, hajolt háttal járt s kezeit 
állandóan a kötője alatt tartogatta, mintha 
fázna. A községi bába előtt gyanús volt a 
nő magatartása s gyanúja beigazolást nyert. 
Jancsó Anna rövid tagadás után töredelmes 
vallomást tett. Azonban a faluban régebbi 
gyanús tünetekről is szó esett, mire Jancsó 
Anna kénytelen volt bevallani azt is, hogy 
már két esetben, 1922 és 1927 ben szintén 
titokban szülte meg gyermekeit, akiket azu­
tán szándékosan elvérezni hagyott, hogy 
megszabaduljon tőlük. A magáról megfeled 
kezett nőt a lévai járásbíróság fogházába 
kisértek.

— Hogyan készül Pesten az első 
európai Hangos film A Sziuházi Elet, 
Incze Sándor népszerű hetilapja, amely uj 
számában rengeteg eikket és gyönyörű ké­
peket közöl, közreadja a közönség első sza­
vazatait, amelyek a Karrier és szerelem ti­
tokzatos szerzőjére futottak be. Izgalmasan 
érdekes uj folytatását közli a Karrier és 
Szerelemnek háromfelvonásos darabmelléklet 
„A vetélytársak* egyfelvonásos darabmellék­
let, kottameléklet, divat, autó, sport és rá­
dió-rovatok egészítik ki a Szinházi Élet e heti 
szenzációs számát, amelynek ára 7.— cK.

— Ferenoz József és Tisza Ist­
ván Holbwodban. Az egyik amerikai 
filmgyár készülő filmjében Ferencz József és 
Tiszta István szerepel. Ez a film különben 
Budapesten játszódik és a hollywoody stú­
dióban felépítették a budapesti Operaház 
nézőterét. Erről az érdekes filmről közöl 
képeket a Szinházi Élet uj szánta, amely 
a nyaralás jegyében készült. Érdekesebb 
cikke Zilahy Lajos: Az óriási parlag, Lá­
nyok szigete (hogyan nyaral nyo'c leány 
egy elhagyott dunai szigeten), Feiks Jenő 
utazási kódexe. Hogyan készítsük a nyárt 
hűsítő italokat, Botrány a férfi uszodában, 
Legújabb fürdőtrikó díva', S'-randszépe ver 
seny, Balatoni lexikon Hovyan nyaralnak a 
filmsztárok A Színházi Élet uj folyiatast 
közöl az ismeretien szerző szenzációs regé 
nyéből. Darabmelléklet: három mulatságos 
egyfelvonásos, nagy divat, rejtvény autóro 
vat, kottamelléklet stb. Kapható Nyitrai és 
Társánál Léván. 

KAJAK* legújabb amerikai vastag 
gyapjú fürdőruha, jószabásu hamar szárad 
és tartós 120— és 150— kapható WEISZ 
SIMON (W1DDER) nöidivat cégnél r rőtté 
fürdökabát anyag nagy választékban.

Ismét megnyílik az iparművészeti 
tanfolyam, mely alka'ommal 36 órán át 
lessz tanítva a selyemfestés, bársonyfestés 
és égetés, börmunka, batikolás, tü lhimzés, 
lámpaernyö raliét, különféle inontirozás stb. 
A tanfolyam dija 100 K További jelentke­
zéseket elfogad SZTOLÁR ELLA iparmű­
vész Kohary utca 1.

Dr. Pice György fogorvos, rende­
lését megkezdte Levice, Stefánibová ul. 7. ' 
Telefon 34.

Nagy jótétemény a szenvedő embe­
rilégnek Kunze tanár szabadalmazott nad­
rághaskötője, mely idomtalan nagy hasnál, 
gyomorsülyedésnél, vándorvesénél, nők ter­
hességénél és különösen minden hasoperatio 
után áldásos hatású Egyedüli lerakat Dél- 
szlovenskó részére KNAPP DROGÉRIÁBAN 
L’vice-Léva.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerekben, I 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik- j 
kékben. Szemüvegek javítása díjtalan, rccsp- : 
féknél állandó szemorvosi felülvizsgálat i 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Színházi Elet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében

Állami autóbusz járat 
LÉVA - NY1TRA kÍLÖtt 1929. júl. l-löl.

MENETREND:

I

1

I

I

525 1330 Ind Nitra vasúti áll érk 9” 18™
52S 1333 X Nitra hotel Slavia 1 927 1767
530 13’6 Nitra főtér . . 1 926 1753 1
5" 133S Zobor .... 922 1752

586 13“ Tormos * . . 919 1749

5« 1362 V. lanlkovce kér. * 90S 1739

563 135S Vefvy Lapás 904 1733

6°' 14»« Babindol * . . 8S8 1729
608 14'3 Kálaz .... 862 1722

6"> I421 Vráble vasúti áll. 843 17”
620 1425 Vrable . . . 8“ 17"

639 l4S0 Teldinca * . . 830 17u8

634 1439 Clfáry .... 8“ 16™

644 144’ Úúrad "... 816 164C

647 I452 Dekenes ‘ . . 8'2 1642

65' 1502 Kálna .... 80< 1633

700 1506 Horná Sec . . goo l630

7" 15'« Levice vasúti áll. 750 16=o

730 15“ 7 Levice vasúti áll t 74« 161!
736 1526 érk Levice főtér . Ind 740 1616

* szükség szerint megáll, jeladásra.
Gyermekek 4 töl 10 éves korig féldijat 

fizetnek ; más kedvezmények nem érvényesek. ; 
Poggyász 30 x 30 x 60 cm. 10 kvr. súlyig a 
kocsiban ingyen; poggyász a kocsi tetején 
25 km. távolságig 3- kés. azon túl 6- kcs. 
30 kgr nál nehezebb poggyász a forgalomból 
ki van zárva. Az utas köteles a poggyász 
föl és lerakásánál segédkezni.

Poriadaterstvo „Detského dna“ vrelé 
podikovanie vyslovuji vsetkym t£m, ktoré 
lebo s darom, v lebo s achotnou spoluprá- I 
cou prispeii kdetomu, aby menovani detská I 
slavnost ako morálne, tak aj hmotne s tym 
neveekávane najiepsím vysledkom sa vyda- 
rila Cisty zisk pri vianoónej nadietke na 
vsatenie chudobného iiaelvou bude upotreby.

A .Gyermek nap“ rendezősége ezúton 
is hálás köszönetét mond mindazoknak, kik 
egyrészt adományukkal, másrészt készséges 
segítségükkel hozzájárultak, hogy a nevezett 
gyermekünnepély minden tekintetben a leg­
fényesebb sikert érhessen el. A tiszta bevé­
tel a bekövetkezendő télnek idején a sze­
gény gyermekek felruházására lesz fordítva.

Belrutás az Izr népiskolába az 
1929 — 30-ik tanévre . jun. 30 án vasárnap, 
jul. l én hétfőn 9—12 óráig eszközöltetnek. 
B.-iratáéi dij : 5 Ke

Iskolaszék.

Az anyakönyvi iiva ai beiegyzesa
1929. junius 22-tól — junius 29 ig.

Születés
Néb. I’oprácz János Dula Mária fiú János 

Lajos. — Tóth Erzsébet (Pózba) halvaszületett 
fin. — Tóth Sándor Szabó Eszter balvaszületett 
fiú, — Porjes Ármin Weisz Júlia fiú Pál. — 
Lengyel István Laczkó Mária fiú János. — Bá- 
tovszky József Akacs Maria leány Erzsébet.

Halálozás
Özv. Chren Gáspárné szül Tulassay Mária 

72 éve*. Szabó János 79 éves. — Batovszky 
Erzsébet 1 napos.

Gabonaárak :
Levice, 1929. junius hó 28 án.

Búza — — 100 kgr. 150 - 155 kor.
Rozs — — n - 120 n
Árpa — — 115 — 125 •
Zab — — 9 - 130
Kukorica 9 — 165
Bab — — - 500
Lóheremag n — 900
Lucernámat — 800 9

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

j-j-zxivts J-een-l-eis
22-éaa.: ES-ázs. :

100 pengő — — — 582'— 582-—
100 osztrák scbílling — 470’— 470'—

1 angol íonl — — — 163 — 163 —
1 amerikai dollár — 33 20 33'20

100 svájci frank — — 648 — 650 —
100 francia frank — — 132 20 133-—
100 lira — _ — — 177-20 177—
100 nemet márka — — 802 — 802'—
100 dinár — — — — 59 — 69'—
100 lei _ — — — 20— 20 —

Nyíl ttér.*)
A múlt heti Bars számban közölt 

hirt, a „Lévai kőműves mesterek“ 
kenyéririgységből közölték.

Kaczián István.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelőséget a szerkesztőség.

Irodalmi újdonságok
Csathó: Felhők lovagja 86—
P. Gulácsy Irén : Ragyogó Kovács István 30*—
Darnay : Kaszinozó táblabirák I IL'üzve 70'—
Ewars : A vörös kő I-1I fűzve 60'—
Francé:. Az örök erdő 30'—
Földi: Övék az élet 48'—
Gaswortby : Az ezüst kanál 45'—

A gazdag férfiú 27 60
Hattyúdal 45'—

Gorky : Az artamonovok 42'—
Hamsun: B»noni 24'—

Rosa 24'—
Tóbiás király városa 30'—
Az uj nemzedék 24'—
Álmodók 19'20
Halk húrokat penget a vándor 24'—

Keliermann : Schellenberg testvérek 24'—
Kassák : Napok a mi napjaink 86—
Kodolányi : Két lányarc 24'—
Lag'-rlöf: Jeruzsálem I—II. 60'—

Az antikriszlus csodái 36'—
O'.oray: Kuruc ősök 111 fűzve 60'—
Prús: A fáraó 72 —
Reymont: Parasztok I—II fűzve 96—
llemarque: Nyugaton a helyzet vá't. 39—
Zweig : E'sö élmény 16'80

KAPHATÓ:

NYITRAI és TÁRSA
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN LÉVÁN
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE— Virágvölgyi S. C. 2:2 (2.1).
Biró: Tóth Pozsony.

LTE csapata rekord közönség előtt 
nem tudta kihasználni a hazai pálya nyúj­
totta előnyét és ismét eldöntetlenül játszott 
Virágvölggyel. A mérkőzés első félidejében 
igen élvezetes és szép volt, a második fél 
időben azonban az iram ellanyhul és faul­
tok, autók és hendsek sorozatai követték 
egymást Ennek következménye volt Kiss 
kiállítása, Tulák lerugása és a közönség 
egyrészének Tóth biró ellen sűrűn megis­
métlődő elégedetlensege Az első gólt a 
mérkőzés 5 ik percében a jobbszélsőnek 
váratlan lövéséből Virágvölgy éri el. Dr. Le 
dényi a 23 ik percben kiegyenlített, majd 
egy hirtelen lefutásból ugyanő lövi a máso­
dik gólt a közönség határtalan lelkesedése 
mellett. A második félidőben sikerül Virág­
völgynek Fodor hibájából kiegyenlíteni. A 
csapat maga jobb volt, mint az előző he­
tekben, de még mindig nem birja végig a 
mérkőzés iramát, pedig állóképesség nélkül 
Virágvölgyet a harmadik találkozón sem le­
het legyőzni. Gábris elég bizonytalan volt, 
Hanák jó helyezkedésével és nagy rutinjá­
val igyekezett pótolni gyengébb formáját, 
Fodor fáradtan mozgott, Mandl mindvégig 
elsőrangút nyújtott, a mezőny kimagas'óan 
legjobb embere volt. Steiner már nem kalan­
dozik el annyit és igy határozottan jobb 
volt mint az előző mérkőzéseken, Benkó 
rendkívül nagy agilitással dolgozott, azon­
ban idő előtt kidőlt, Bujnában nincsen nagy 
önbizalom, de megtett mindent, amit tehe­
tett. Czellár gyöngébb formáját beteg lába 
menti, dr. Ledényi észszerűen dirigálta a 
csatársort és két góljával megmutatta a 
többi társainak, hogy elsősorban a góllövés 
a csatárok kötelessége, Kiss feltűnően ide­
gesen mozgott, a lövésekkel adós maradt 
Tulákkal együtt, akit azonban nagyon fogtak.

Ma délután 5 órakor revanche mérkő 
zést játszik LTE-L1SE comb, csapata Ipoly­
sággal. Előzőleg LTE Ifjúsági csapatával 
játszik az 1FC Ifjúsági csapata. E mérkőzés 
bírája Steiner Érsekújvár lesz. A selejtező 
mérkőzés ju ius hó 7 én Érsekújváron lesz. 
Ezúton is (elhívjuk városunk sporttársadal­
mát, hogy mennél többen kisérjek el a csa­
patot. Megjegyezzük, hogy amennyiben 
a harmadik mérkőzés iámét eldöntetlenül 
végződne, akkor 2 x 15 percig, esetleg 2x5 
percig és ezután a döntő gólig meghosszab­
bítható

Mudry József LTE játékosa jól érett 
lett és Essősy József LTE atlétája kitünően 
képesitőzött.

LTE ju'ius hó 2 án este fél 9-kor tartja 
rendkívüli közgyűlését, melyen a LISE vei 
való fúzió ügye és az uj választások sze­
repelnek.

Augusztus 11-én fog játszani az LTÉ 
Öld-Boy csapata a Komáromi FC Old-Boy 
csapatával. LTE igy fog felállani: Widder,
— Kuruc?, Boldis — Boros, Rónai, Gregan
— Baranya I.Missik, Korpás, Beinrohr, Schu cr.

Az LSE és LTE julius hó ö és G án 
klubbközi tenniszversenyt tart a LSE ligeti 
pályáján.
LTE comb. — Keresk. Alkalmazottak 5:1 (10). 

Biró: Tulassay.

Rada obce Veiké Krikany

Cislo 1012-1929.

DraÉobny óznám.
Obec Veiké Krskany ária 9. ho juta r 

1929. pred pol. o 10-ej hodine v dome obec 
ného staroslu na verejnej ústnej a piiomnej 
drazbe dá do prenájmu obecné poromé 
právo na dobu od 1-ho aug 1929 do 31 ho 
jula r. 1935

Podmienky sú v notárskom úrade vo 
Varsanoch a u staroatu obce Veiké Krskany 
k nahliadnutiu vylozené

Vo Velkych Krskanoch, dna 19. júna 1929.
Obeoná rada.

Cis. 2346—29.

V y h I á á k a.
Pozemnoknizné vlozky obec S*. Tekova 

v smysle zák. &•. XXIX. 1886., XXXVIII. 
1889. a XVI. 1891. byvse vyhotovené a ve- 
rejnosti odovzdané, vyhlasuje sa toto s tou 
vyzvou :

1) aby vsetci ti, ktori tr.ózu preukázst 
neplatnost vpysov, ucinenych na základe 
§§-ov 15. a 17. zák. ól. XXIX. 1886. v to 
pocitajúc aj doplnky tjchto paragrafov, ob- 
sazené v §§-och 5. a 6. zál. c1. XXXVili. 
1889. a v bode a §-u 15. zák. c'. XVI. 1891. 
taktiez na základe §-u 7. zák. Cl. XXXV1U. 
1889. a na základe bodu 3. §-u 15. zák. c'. 
XVI. 1891. z toho dövodu svojú zalobu o 
vymaz ti vsak ktori si ziadaju napadnut to, 
ze niektorá polozka bremien na zaklade §-u 
22. zák. c'. XXIX. 1886. resp. na základe tj-u
15. zákl ót. XXXVili. 1889. nebola prene- 
sená, z toho dovodu svoju zalobu za sesf 
mesiacov totiz do dúa 31 decembra 1929. 
inklusive u okresného súdu podali. lebo za- 
loba o v^rnaz, podaná uplynuti tejto nepredl 
zitefnej prepaanej (preklusivnej) lehoti, ne- 
moze byt na újma tretej osobe, ktorá si 
medzi casom pozemnoknizné práva nadobudla.

2) aby vsetci ti, ktori vpripadoch §§-ov
16. a 18. zák. cl. XXIX. 1886. v to pocita­
júc aj doplnky posiedne spomenulého pa- 
ragralu, obsazené v §§-och 5. a 6. zák. cl. 
XXXVIII. 1889. ziadajú si pouzit odporu 
proli vpisu vlastnického práva skutocného 
drzitela, svoj pisomny odpor za Sast mesia 
cov totiz do dna 31 decembra 1929 inklu­
sive podali u okr. súdu, lebo po uplynuti 
tejto nepredizitefnej prepadnej (preklusivnej) 
lehoty ich odpor nebude viac do ohladu vzaly.

3) aby vsetci ti, ktori mimo pripadov 
opisanych v dobé 1. a 2. domnievaju sa, ze 
ich pozemnoknizné práva prv nadobudnuté 
obsahom vloziek v akomkolvek smere boly 
nastrbene medzi nich pocitajúc aj tych ktori 
vpis pomeru vlastnického práva, vykonany 
na zaklade §-u 16. zák. ó'. XXXVili. 1889., 
povazuju za taky, ktory je im na újmu, — 
svoju ziadosf. obsahujúcu po tejto stránke 
reklamaciu u okresného súdu za sest mt- 
siacov, totiz do dna 31 decembra 1929 ink- 
lurive podali, ponevác po uplynuti tejto ne- 
predizitelnej prepadnej (preklusivnej) lehoty 
obsah vloziek budú mőcf napadnut len 
riadnym poradom práva a bez újmy práv 
osób trelich, nadobudnuvsich si medzi casom 
knihovné práva.

Zároven upozornuju sa tie stranky ktc- 
ré odovzdaly na zakladanie vloziek vyslanej 
komisii povodné listiny, ze nakolko k nim 
pripojily aj otiőajné spisy, alebo takéto do- 
datoöne predlozia, pővodíny (originále) mőzu 
si odobrat u okresného súdu v pozkr. od- 
deleni.

v Leviciach. dna 24 júna 1929.
Dr. Skyóak 
súdny rada.

Külön bejáratú
kiadó Ladányi utca 5 szám 829

Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok

és
Zajtalan járás
Gyors varrás
Tiszta munka
Ez az előnye

* „PFAFF“
Varrógépnek !

Előnyös fizetési 
feltétételek I

SZAKSZERŰ JAVÍTÓ MŰHELY!

Kézimúnkázáshoz vétetnek
Közelebbit Honvéd utca 8. alatt. 898

TTál kisebb diákot a jövő tanévre teljes
Xxub ellátásra felveszek, özv. JUHÁSZ

BENEDEKNÉ László utca 18. 865

Ügyes varrólányt azonnal felvesz 
MADÁM JOURDAN. 899

Szalongarnitm bta?kí‘tüköar,z
1 chaiselonge, 1 Fauteuille eladó. Megtekint­

hető a JÚLIA MALOMBAN.

1?A1az iskolai idényre 1—2 
£ el V eSZBJi kislányt teljes ellátásra.

Cim a kiadóban. 867

TTíré+iél bronz pulykák eladók darabja 
£ IfiL wwX 15 K, ugyanott tiszta istálló­
trágya jutányos áron kapható. Cim: a 

kiadóhivatalban. 878

■Ti—-- í A házból való fiú tanulónak fel- 
vétetik ROSENTHÁL HER- 

MANN órás és ékszerésznél. 879

T71 éí A Deák Ferenc utcába jó karban 
£álaUU lévő, beköltözhető ház. Érdek­
lődni lehet dr TÓTH SÁNDOR ügyvédi 

irodájában. 881

Bútorozott szoba kiadó Árok u ™
TA "h A Al Talú fiu kárpitos tanonc- UO xL<mZUwA nak felvételik Schwarcz

Z. kárpitosnál. 893

15,, szoba két fiatal emberJöUtOrOZOtt részére kiadó Rét u. 2.

Cserépkályha m‘eat
eladó VÁMOS MÓRNÁL 889

■Pl , J A beköltözhető ház Damjanich u. 
JailOrüU 21 szám. Böbebbet Damjanich 

utca 15 szám. 888

Üzlethelyiség kamra lakással
Szepesi utca 21 szám alatt azonnal eladó.
___ ___________ ______________ ____ 886

Két háztelek Kőtár! T^n 
bővebbet FILIP BÁTOVSKY Stary Tekov

CíslO 109. 864

jAlrarhan levö «Termek An «od- 
W ronnyal, madraccal és
hozzávaló huzatokkal jutányos áron eladó.

Cim a kiadóban. 868 

Szobabútor jókarban levő eladó
Part utca 2 szám. 826 

telíes ellátásra, zongora 
használattal az iskola évre havi 

400 K-ért elfogad. Cim a kiadóban. 869

Marosfalván
Léván SZENESI féle vendéglőben, vagy a 
tulajdonosnál üjbarson MIKES VILMOS nál

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.

Lőpor és Robbantószer
Áruda.
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veszek uraktól le- 
vetett ruhákat: 

ADLER MÓR, Mártont! utca 12. 871

Jó házból
872

való fiú tanulónak felvétő* 
tik GRAPKA MIHÁLY 

vegyeskereskedőnél.

Háztelkek
828

olcsón eladó Koháry utcá­
ban. Bővebbet Bátovszky 
sofför. Mángorló köz.

Külön bejáratú torozott szoba
azonnal kiadó Sehoeller u 8 858

TTefirr rétin ne bútorozott szoba két úr 
■“5J wöAXkUö részére azonnal kiadó 
874 Sebestyén utca 4

Egy
878

jó cipészsegéd azonnali belépésre 
állást keres. KOVÁCS MIHÁLY, 

Belcsák sor utca.

Eladó
875

uj ház : 2 szoba, konyha, speiz, 
fürdőszoba,csukott veranda, pince, 

Sebestyén u 8

Egy ügyes segéd MÉSZÁROS 
kovacimesternél Levice, ugyanott egy fiú 
tanulónak felvétetik. 876

TTn Ó 1 + bútordarabok eladók özv
AadúliaXb ZONEKNÉ, „Stegényház" 
877 Kálnai utca.

Eladó ház Sehoeller utcai 7. számú 
ház eladó. Érdeklődni

888 ugyanott.

TT1 a A egyekomp'ett cs'pő garnitúraJuiaao HP 4. HOLY JÓZSEF C érna
Klacany p Zlate Moravce. 832

171 A A A ui húz Állanak 2 szoba, eió- 
JaliaiLU szoba, fürdőszoba, konyha, kamra 
azonnal beköltözködhetök. Érdeklődni lehet 
SLEHÉR JÁNOS oki köm. mesternél Levic», 
Árok utca 38 791

17mvr rliAly ellátását jutányos árért
Jjgy CL 1 Outi vállalom Zongora és 
kerthasználat lehetséges. Cim a kiadóban. 850

• Is A n eladó Zselizen az uj 
Jllgy UJ Ha,Z tolkeken. Cim a kiadó- 
7g3 hivatalban

1? ö + ATfí a méregmantes patkány,
,,Xv3<LUpU2£ egér irtószer mar Léván 
képható I Vezérképviselet Slovenskóra éf 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere 
deti gyári áron

No ugye komám —

ez aztán a rádió !
Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 

ha megbízható szerelést kíván, 
forduljon bizalommal

Kern Testverek áruházához!
Telefunken rádiókészülékek:

fa a xr i r A e zletfizetésre.

A világhírű TUNGSRAM Standard rádió készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval:
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutrolix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Bern
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alapittatott 1881 CS radÍO SZakÜzletben. Telefon sz. 14.

EK
N.
Telefon

101.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel

GE RT L E B FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Saolid és pontos kisaolgálás I

t Hí;
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Egy elsőrendű íj"
kompiét használt hálószoba berendezéa eladó
FOTO NAGY Léve, Kálvin udvar II. em. 842 Kirándulók figyelmébe!

KERESÜNK 
erélyes, müveit, varrásban sza­
bászatban és varrógép kezelés­
ben teljes jártassággal a ma­
gyar és szlovák nyelvet biró 

instruktomot
Szlovák nyelvű saját kézirásu 

ajánlatok küldendők :
Singer Sewing Machine Comp. Levice

ibiibl :ibitbsí

I LACZRÓNÉ 
vegyilsg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
nöl és téifl ruhákat

i Gallérok 70 f. 
LLéva, Szegényház sor 1. szám

anai:

Ha MAGYARADRA jön legjobb és legolcsóbb 
ellátásban részesül, ha felkeresi

KEVICZK Yféle 
közkedvelt vendéglőt, 

mely a lévai közönség kedvenc találkozó helye.

SÁRAY KÁLMÁN lévai cigányprímás zenekara
állandóan hangversenyez.

Meleg és hideg ételek Elsőrendű borok.
jbiibi: Frissen csapolt PILZENI SÖR.

Az országutak királya!
11* g- legszebb és legelegánsabb gépjei 

és tartós.mögbiztiató

Kényelmes utazás, egész­
séges sport, preumatik 
megtakarítás, nincs javí­
tás, a keret törése ki van 
zárva. Az összes orszá­

gokban törv. védve

Első belföldi 
motocykli

gyártmány, modernül összeállított szép 
„PRAGA — MOTOR— JULES“.

Léva és környékére egyedüli lerakat: TAKÁCS SAMU vaskereskedő 
cégnél Levice, ahol a gép-k nnr Kő 100 havi részletre is kaphatók.

na 
1 Férfi szövet újdonságok!

HOLZMANN ERNÖ
úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Lcva (Salvátor gyógyszertárral Szemben)

választék : férfiingek, nyakkendők, kalapok,
’cLK ! ! ! sapkák, férfi.-, női- öb gyermek: harisnyak, szabó
------------ kellékek: <=>h mindennemű, divatcikkekben. -
Szövet, selyem, bársony, bélés és mosóárukat beszerzési árban kiárusítom

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levioe—Láva.


